

河南日报客户端记者 王昶南 通讯员 赵雯涓

近日，记者从郑州商品交易所了解到，苹果期货2021/22果季交割工作已顺利完成，合计交割量1万余吨，创上市以来单果季交割量新高。

妥善准备保障交割顺畅

记者了解到，郑商所多措并举满足产业交割需求，有效应对了疫情反复、总体量大、单笔量小、交收时间短等困难，交割各环节工作安排有序、开展顺畅，目前，苹果期货2021/22果季交割工作已顺利完成。

具体来看，为保障交割安全，郑商所提早准备、妥善安排。一是全面优化苹果交割布局，丰富交割机构力量，增设5家苹果交割机构，积极满足市场交割需求。二是充实质检力量，遴选3家质检机构，组织50余场质检机构对标，根据对标结果及产业企业反馈新增1家质检机构。三是试点增设中国供销集团延长果业有限责任公司为苹果交割仓库，恢复仓库业务，为助力中西部地区苹果产业发展、开展仓单资金业务开辟通道。四是完善仓单注册注销系统中的车（船）板交收子系统，将配对结果同步至各车板服务机构，便于其按照配对数量、配对客户安排货物交收。

延长果业总经理蒋守润表示，延长果业是郑商所唯一一家同时具备苹果期货交割仓库、交割厂库和车板服务机构的企业，面对西部地区金融基础相对薄弱、产业标准化程度相对较低的现状，延长果业将充分发挥央企责任与社会担当，用好用活这块“金字招牌”，帮助更多苹果产业经营者合理参与期货交割，助力西部产区苹果产业转型升级。

华测检测认证集团股份有限公司期货质检团队负责人滕娇琴表示，华测检测是中国检测认证行业首家上市公司。作为苹果期货质检机构，华测检测将提供客观、公正、廉洁、高效的技术服务，促进苹果产业发展。“过去的一年，作为苹果质检行业的新兵，华测检测承检的苹果业务得到了多方认可，今后将继续努力为广大苹果期货参与者提供更加优质的服务。”

交收指引提供工作参考

据了解，《苹果期货货物交收检验工作指引（试行）》是苹果交割客户参与交割工作的指导性文件，该指引详细规定了交收现场的各个环节，办理交割业务的相关手续、系统操作的要求、样品选取的方法、参与各方的责任等，在苹果交割工作中具有重要的指导作用。

永安期货股份有限公司位于“苹果之乡”的烟台营业部，协助产业企业参与了多合

约苹果交割。据该营业部相关负责人介绍，按照交收指引的规定，今年苹果车（船）板交收十分顺畅。特别是疫情当下，面对部分合约交易对手无法到达现场参与交割的不可抗力，郑商所及时做出方案调整，积极沟通买卖双方，在保证交割合理性的前提下，推进进程。

陕西博淇贸易有限公司总经理侯王喆表示，自苹果期货上市以来，陕西博淇就不断带领员工学习期货知识，积极开展期货交割业务，不断学习交割规则。“交收指引为我们参与苹果期货交割提供了很好的指导作用，现在交割流程简化、标准细化，交割也更加方便了。”

培训活动解答市场问题

记者了解到，郑商所及时组织苹果交割的服务机构培训及专项市场投教活动，为产业企业细致讲解交割标准、交收要点、结算流程，及对苹果交割工作中普遍关注的问题，为苹果平稳交割奠定了基础。

“郑商所组织的交割机构培训会议，解答了服务机构普遍关注的交收组织工作安排的相关问题，使我们能够迅速熟悉相关业务，帮助我们为参与交割的客户提供更加优质服务。同时，在我们第一次开展交割业务时，郑商所派员赴现场指导工作，给了我们做好这项工作的信心。”蓬莱昊林果蔬有限公司总经理仵云仲说。

杭州群诚物产有限公司相关负责人表示，通过培训，群诚物产对交割细则更为熟悉，更加清楚了入库、抽检、取样、封存等具体环节，针对卖方塑料筐和铁桶有了明确收费标准，减少了中间环节的不确定性，为买卖双方公平、公正交割作了重要的铺垫。

郑商所相关负责人表示，郑商所将继续在市场培训、交割服务机构管理、质检对标等方面下功夫，与相关期货公司、产业企业深入交流沟通，广泛收集意见建议，更好完善苹果交割相关制度。同时，郑商所也将稳妥推进检验仪器化，适应产业变化推动设立糖度升水等工作，促进苹果期货功能更好发挥。